

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2025年1月16日
甲辰年十二月十七

星期四
第19174期 今日8版

习近平同斯里兰卡总统迪萨纳亚克会谈

新华社北京1月15日电（记者 冯歆然）1月15日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的斯里兰卡总统迪萨纳亚克举行会谈。

习近平指出，中国和斯里兰卡传统友好。建交68年来，两国关系始终保持健康稳定发展，树立了不同国家友好相处、互利合作的典范。在双方共同努力下，中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系不断深入发展，高质量共建“一带一路”和各领域交流合作取得丰硕成果。

（下转7版）

习近平同越共中央总书记苏林通电话

新华社北京1月15日电 1月15日下午，中共中央总书记、国家主席习近平同越共中央总书记苏林通电话。习近平表示，很高兴在岁末年初、

中越建交75之际同苏林总书记同志通电话。去年8月，你对中国进行国事访问，我们就深化两党两国关系、共同促进社会主义事业发展等深入交流，达

成广泛共识。半年来，中越两党两国各部门各地方积极抓落实，我们商定的合作事项取得积极进展。（下转7版）

市九届人大五次会议胜利闭幕

张明康羊维达吴炜出席 王荣主持会议并讲话

通过关于政府工作报告等七项决议，宣布民生实事项目票决结果

本报讯（记者 吕正龙）1月15日下午，市九届人大五次会议圆满完成各项议程后胜利闭幕。

闭幕大会由张明康、王荣、羊维达、吴炜、顾云岭、徐华明、刘光球、刘向阳担任执行主席，市人大常委会主任、党组书记王荣主持大会。大会应到代表541人，实到518人，符合法定人数。

会议按照大会选举办法规定，经过法定程序进行了选举，省委督导组到会指导。大会选举钟卫华为盐城市监察委员会主任，选举刘向阳为盐城市九届人大常委会副主任，补选吴哲明等9名同志为盐城市九届人大常委会委员，选举胡昉为盐城市人民检察院检察长（须经江苏省人民检察院检察长提请江苏省人大常委会批准）。在全体代表的监督下，进行了庄严的宪法宣誓。

全体会议期间，主席团召开了第五次会议，听取总监票人关于大会选举结果的报告，确认选举结果有效。

会议以举手表决的方式，通过了盐城市第九届人民代表大会第五次会议关于盐城市人民政府工作报告的决议、关于盐城市2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划的决议、关于盐城市2024年预算执行情况和2025年预算的决议、关于盐城市人大常委会工作报告的决议、关于盐城市中级人民法院工作报告的决议、关于盐城市人民检察院工作报告的决议、关于乡村振兴促进工作报告的决议。宣布了盐城市2025年民生实事项目票决结果。

王荣在讲话中说，经过全体代表和与会同志的共同努力，盐城市第九届人民代表大会第五次会议圆满完成了各项议程。会议期间，全体代表充分发扬民主、依法履职尽责、积极建言献策，展现了良好的精神风貌和强烈的责任担当，是一次高

举旗帜、凝心聚力、求真务实、风清气正的大会。

王荣指出，2025年是“十四五”规划的收官之年和“十五五”规划的谋划之年。全市各级人大及其常委会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面系统学习党的二十届三中全会精神，深学细悟习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要始终坚持党对人大工作的全面领导，确保人大工作正确的政治方向。要坚持围绕中心服务大局，认真贯彻落实市委全会精神和工作要求，忠诚担当、履职尽责，以高质量立法护航改革发展，以高效能监督推动工作落实，以高水平决定体现共同意志，更加用心地做好代表工作，不断开创我市人大工作新局面。

王荣表示，大道至简，实干为要。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委的坚强领导下，传承发扬不怕困难、不畏艰险，勇于斗争、敢于胜利的精神，牢记嘱托铸忠诚，实干争先担使命，改革开放勇突破，绿色低碳当先锋，为奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章贡献人大力量！

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

市领导黄华、薛盛堂、费坚、陈卫红、杨雪峰、王连春、桑昌烈、钟卫华、唐敬、谢继步、王娟、高尚德、董彩凤、祁从峰、黄希别克·努尔旦、潘道津、李东成、丁成、汤冬青、张乃文、黄正桂，盐城军分区司令员吴哲明，市中级人民法院院长李江蓉，市人民检察院检察长胡昉，曾任市人大、市政协领导职务的同志袁世珠、周德祥、孙大明、崔浩、周古城、丁宇、郭健生、曹桂英、崔仕明、何桂英、陈卫国、尹金来、邹毅实、周键云、郭玉生、陈平和方海林、张玉勤、王旭东等在主席台就座。



1月15日下午，市九届人大五次会议圆满完成各项议程后胜利闭幕。记者 郜野乔 施豪 摄

潮涌黄海再出发 奋楫扬帆正当时

热烈祝贺市两会胜利闭幕



挺膺担当勇突破，携手同行谱新篇。承载着全市人民的期待和重托，经过全体人大代表和政协委员的共同努力，盐城市九届人大五次会议、政协盐城市九届四次会议圆满完成各项议程，胜利闭幕。我们对市两会的圆满成功表示热烈祝贺！

这是一次高举旗帜、凝心聚力的大会，也是一次砥砺奋进、共谋新篇的大会。全体代表、委员带着基层的声音、民众的期盼，满怀豪情齐聚一堂，共商盐城发展大计。大家以高度的政治责任感和为民履职的使命感，积极建言献策、广泛凝聚共识，审议、讨论并通过了政府工作报告和其他各项报告，为全市经济社会高质量发展提出了许多富有针对性和建设性的真知灼见。

预计地区生产总值增长5.5%左右，“5+2”战略性新兴产业规模全部超千亿，空气质量优良天数比率86.6%，全省第一……过去一年，是盐城发展史上极为重要的一年，我们见证城市拔节生长的铿锵步伐，也抢拼出高质量发展的壮阔图景。

这一年，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，全面落实市委八届九次全会发出了改革开放勇突破、绿色低碳当先锋的动员令。这次两会紧扣市委全会确定的目标任务，进一步细化相关举措，明确了加快推动产业转型升级、全面推进美丽盐城建设、用心用情办实事解难题等十个方面重点工作，令人倍感振奋、备受鼓舞，必将激励和动员全市上下进一步深化改革开放，坚定不移推动绿色低碳发展，奋力把中国式现代化盐城新实践不断推向新阶段。

昔日辛劳凝硕果，今朝砥砺展宏图。今年是实施“十四五”规划的收官之年、“十五五”规划的谋划之年，也是进一步全面深化改革的关键一年，市委八届九次全会发出了改革开放勇突破、绿色低碳当先锋的动员令。这次两会紧扣市委全会确定的目标任务，进一步细化相关举措，明确了加快推动产业转型升级、全面推进美丽盐城建设、用心用情办实事解难题等十个方面重点工作，令人倍感振奋、备受鼓舞，必将激励和动员全市上下进一步深化改革开放，坚定不移推动绿色低碳发展，奋力把中国式现代化盐城新实践不断推向新阶段。

实干是最好的担当，落实是最好的出发。实现今年各项目标任务，需要我们牢牢把握正确政治方向，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，全力推动党中央各项决策部署在盐城落到实处、取得实效。（下转7版）

春运归途年味浓



2025年春运从1月14日开始，到2月22日结束，共40天。春运首日，盐城站运输旅客23880人次，与2024年同期相比增长3.2%。

大学生朱鑫哲是第一次经历春运，从购票到进站，今年春运给他最深刻的印象是便捷。“我提前几天就在网上预约，很顺利地买到了票，过程也很顺畅。”

盐城站客运值班员王铭介绍，今年春运期间，预计铁路客流将出现探亲流、学生流、务工流、旅游流叠加，呈现总体高位运行和节前相对平稳、节后相对集中的特点。为应对春运大客流，科学合理安排运力，2025年春运期间，盐城站安排开行临客22.5对，同比增加4对。

回河南驻马店过年的曾先生和同伴在建湖县务工，到站后顺利地拿到自动售票机上取到车票。“本来担心春运期间票难买，听说盐城站有务工人员春运预约购票服务专区，我就事先在12306手机客户端上申请预约了票，真的很方便。”曾先生说，在盐城务工，热情的盐城人和火车站的贴心服务给他留下了好印象。

□记者 沈婷玉

1月14日，春运首日，盐城高铁站人头攒动，旅客们提着大包小包的行李有序进站，即将踏上返乡旅途，随处可见志愿者们为旅客提供出行咨询引导……

□通讯员 张腾飞 记者 池萍

1月15日上午，市公安局举行“向人民报告”新闻发布会，通报2024年全市公安工作和队伍建设情况，发布盐城公安十件民生实事。

2024年，盐城公安坚持与市委战略全局同向发力，与高质量发展同步推进，与人民群众美好向往并肩同行，创新实施系列民生实事工程，用可见可感的成效让盐城百姓感受到平安就在身边。

提升平安指数 传递民生温度

——盐城公安发布十件民生实事

作为平安建设主力军，盐城公安始终将守护人民安宁作为最大民生工程，用可见可感的成效让盐城百姓感受到平安就在身边。

2024年5月15日，抢劫案嫌疑人作案后从外地驾车逃窜，途经盐城时被抓获；4月13日，2名故意伤害案嫌疑人一路逃窜，途经盐城时被抓获；4月6日，重大盗窃嫌疑人跨省逃窜，途经盐城时被抓获……一批跨区域逃窜人员相继在盐城落网，彰显盐城治安防控体系的新质战斗力。

“为了方便临近开车前15分钟急客和老幼病残孕重点旅客，我们设置绿色（急客、爱心）通道，为这类群体优先验证、优先安检。”盐城站安检员张梅说，盐城站推出优化旅客票务服务、加强出行信息服务、营造文明出行环境、强化重点群体服务等便民利民服务保障举措，提升旅客候车体验。

走进盐城站的候车室，“盐”途有爱 文明同行”书法公益活动让人眼前一亮。书法家们现场挥毫泼墨，书写福字，将新春的美好祝福传递给过往旅客。市民旅客们有秩序排队来，接“福气”、迎春归。

“现场写的春联福字更有年味，刚好赶上活动，带张福字给妈妈。到家之后，一定第一时间贴上，希望新的一年家人能够福气满满。”回滨海过年的李女士拿着手写的福字，脸上喜气洋洋。

在站台和出站口，春节元素随处可见，为旅客的返乡路增添浓浓的温馨和年味。

“刚出站，就看到志愿者举着‘欢迎回家’的手牌，还递给我一块阜宁大糕，真的被感动到了。”从成都回盐过年的陈楠说。“回家过年”是春运永恒不变的主题，回家的途中充满浓浓的人情味。



民生实事承载着人民群众对美好生活的向往。

为1.03万名适龄女性免费接种HPV疫苗，改造提升100个乡村互助养老睦邻点，建设农村生态河道850公里，提档升级农村公路74.8公里，建成100个24小时“盐途有助”爱心驿站……为民生“加码”，让幸福“升温”。盐城市九届人大五次会议票决产生2025年民生实事项目。

民生无小事，枝叶总关情。新的一年，我们将始终坚持以人为本，补短板强弱项，解民忧暖民心，办好办实民生实事项目，不断提高人民群众的幸福指数。

>>>详见3版